

Držati se dogovorjenega

Imeli smo že kar nekaj programov, ki smo jih večinoma malo ali skoraj nič uresničevali. Ruši se tudi dogovorjena projekcija povišanja cen, saj namerava večina delovnih organizacij podražiti svoje izdelke za več kot 30 odstotkov. To prekomerno povečanje cen pa prinaša s seboj druge nevarnosti; načrtovali smo namreč 43-odstotno inflacijo, ki pa bo prav gotovo presežena, če bodo cene poskočile prek vseh meja. Povečana inflacija pa pomeni hkrati višje obresti, še slabši tečaj dinarja in še druge nezaželene posledice, ki jih bo konec koncev začutil tudi posameznik skozi nižji osebni dohodek. Zato je predsednik našega izvršnega sveta Milan Jelenc, ko je delegatom na seji občinske skupščine razlagal program IS, nekajkrat poudaril, kako pomembno je držati se dogovorjenega.

V prvem delu našega programa so zapisane naloge, ki so sicer že v resoluciji, a se ne izvajajo dovolj učinkovito, v drugem so povzeti

ukrepi in aktivnosti iz republiškega programa, z namenom, da bi jih ozdi čimprej vključili v svoje programe, sledi program ukrepov v okviru mesta, naloge ozdov na finančnem področju in kot zadnji ukrepi za razbremenitev dohodka in osebnih dohodkov v ozdih.

Na predlog izvršnega sveta so zbori občinske skupščine sprejeli še več drugih sklepov. Vsi ozdi morajo v juniju narediti programe, v katerih morata biti prednostni nalogi ohranjanje rasti proizvodnje in izvoza. Vsaka organizacija združenega dela mora dosledno spoštovati sprejete zakone in odloke o oblikovanju cen in njihovi rasti. Pripraviti morajo tudi predloge za samoupravno povezovanje in sporazumevanje o cenovnih razmerjih. Nadalje bodo morali pripraviti tudi programe za finančno konsolidacijo, ki naj bi pripomogli k boljši likvidnosti in preprečevanju morebitnih omejitev pri izplačevanju osebnih dohodkov.

Skupščina je tudi podprla predloge za

zmanjševanje prispevka za gradnjo cest (s 5 na 3 odstotke od čistega dohodka), za stanovanjsko gradnjo, kolektivno komunalno rabo in varstvo okolja za 10 odstotkov, za zaklonske s 4 na 3 odstotke, načrtovani so tudi ukrepi za racionalnejše obveščanje občanov, smotrnejšo organiziranost sisov, predvidene so tudi spremembe v III. samoprispevku.

Očitno je namreč, da vseh objektov, izglasovanih na referendumu, ne bomo mogli zgraditi, saj sisi ne morejo dati obljubljenega denarja, obenem pa ni mogoče najti sredstev za funkcionalno opremo teh objektov. V Ljubljani naj bi iz III. samoprispevka zgradili štiri poslopja manj; katera naj bi bila ta poslopja, se bo treba še dogovoriti, pri odločanju pa bo treba imeti pred očmi Ljubljano kot celoto. Pobuda je, naj ne bi gradili zdravstvenih domov na Fužinah in za Bežigradom, zrasla pa naj bi nova porodnišnica.

D. J.



● Obrtniki so pokazali svoje izdelke

Na Gospodarskem razstavišču je bilo od 24. do 27. maja poslovno srečanje industrije in trgovine z drobnim gospodarstvom, ki so ga pripravila obrtna združenja ljubljanske regije. Na prireditvi je od trinajstih sodelovalo deset obrtnih združenj. Največ razstavljalcev — kar 34 — pa je bilo prav iz obrtnega združenja občine Ljubljana Moste-Polje.

Po splošnem mnenju je srečanje uspelo in marsikateri obrtnik je tu sklenil posel za naprej. Iz naše občine se je od delovnih organizacij povabilu odzval le Saturnus, ki je predstavil polizdelke za kooperacijo. (Besedilo in slika: DARJA JUVAN)

MASA

OSKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

12. JUNIJ 1984
11. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXV. LETNIK

● SEJA OBČINSKEGA KOMITEJA ZKS

O rezultatih gospodarjenja

Občinski komitej ZKS je na 20. seji obravnaval rezultate gospodarjenja občinskega gospodarstva v letu 1983, sprejel informacijo o gospodarskem gibanju v letu 1984 ter določil naloge komunistov pri uresničevanju gospodarske stabilizacije glede na ukrepe ob odmrznitvi cen in finančni konsolidaciji gospodarstva.

Uvodno ocenilo o rezultatih gospodarjenja v letu 1983 ter oceno vpliva sprejetih ukrepov ekonomske politike na družbenoekonomski položaj v občini je podal predsednik občinskega komiteja. Poudaril je, da z rezultati gospodarjenja v preteklem letu v primerjavi z drugimi občinami v Ljubljani, ne moremo biti povsem zadovoljni, čeprav smo realizirali nekatere pomembne cilje iz občinske resolucije. Vzroki za to so predvsem v strukturi občinskega gospodarstva, ki je v preteklem letu poslovalo v izredno težkih razmerah.

Rezultat takih razmer je bil izpad proizvodnje in izvoza gradbeništva, izpad finančne realizacije (npr. izvoza v Papirnice Večce zaradi padca cen na zunanjem tržišču), angažiranje velikih lastnih finančnih sredstev za financiranje zalog materiala v tozidih Žita in tako naprej. Posledica tega in vrste drugih subjektivnih vzrokov je, da sredstva celotne akumulacije gospodarstva komaj zadoščajo za ohranjanje enostavne reprodukcije.

Na ekonomski položaj občinskega gospodarstva bodo prav tako negativno vplivali ukrepi tekoče ekonomske politike. Omenimo naj le, da bo sprejeta projekcija cen omogočala večje povečanje cen v proizvodnji surovin kot v predelovalni industriji, kar bo dodatno zmanjševalo akumulacijo našega gospodarstva. Prav tako kaže analiza likvidnostnih razmer, da je bilanca v medsebojnih obveznostih in terjatvah za občinsko gospodarstvo negativna. Zato občinski komitej zveze komunistov terja večjo aktivnost komunistov na vseh ravneh lastne organiziranosti. Ta aktivnost se mora kazati v doslednem uresničevanju programa razbremenitve gospodarstva, v izdelavi kvalitetnih programov ukrepov za odpravljanje negativnih posledic tekoče ekonomske politike v organizacijah združenega dela, ter v bistveno večjem osebnem angažiranju vsakega posameznika pri njegovem uresničevanju.

Občinski komitej je posebej poudaril potrebo po večjem izkoriščanju strokovnega znanja in procesa produkcije ter angažiranju uspešnih strokovnih delavcev v družbenopolitični aktivnosti občine.

Občinski komitej je v zvezi z nalogami sprejel konkreten program aktivnosti OO ZK, katerega realizacijo bo tudi do sledno spremljal.

V. F.

● Obrambni dan na OŠ Edvarda Kardelja

V petek, 8. junija so imeli na OŠ Edvarda Kardelja v Polju obrambni dan, ki je bil tako široko in polno zasnovan ter izveden, da lahko govorimo o obrambnem dnevu vsega kraja in vseh dejavnikov, ki živijo v njem. Sodelovalo je okrog 700 učencev in nad sto zunanjih sodelavcev — od pripadnikov JLA, milice, ZRVS do tabornikov, kolesarjev, strelcev in radioamaterjev. O oceni tega obrambnega dne bomo poročali v prihodnji številki (Foto: J. Kozamernik)

● ZBOR ZDRUŽENEGA DELA O GOSPODARJENJU

Obpravnavati tudi ukrepe na zvezni ravni

Podobno kot v drugih občinah, mestu in republiki, so tudi zbori naše občinske skupščine obravnavali pereča vprašanja ekonomske politike v letošnjem letu in s tem v zvezi tudi sprejeli predlagane ukrepe za razbremenitev gospodarstva. Zbor združenega dela je na seji 29. maja gospodarjenju namenil kar več točk dnevnega reda. Potem ko je predsednik izvršnega sveta Milan Jelenc natančneje seznanil delegate, katerih ukrepov in aktivnosti se bomo lotili v občini, opisal pa je tudi mestni dopolnilni program uresničevanja gospodarske stabilizacije, se je po začetnem molku oglasilo v razpravi kar nekaj delegatov.

Daniilo Jurca, predsednik skupščine sisa za otroško varstvo, se je zavzel za enako nagrajevanje na področju družbenih dejavnosti v Ljubljani, ne pa da je to po občinah različno urejeno. Obenem je poudaril tudi potrebo po enotni sodobni obdelavi podatkov, tako da bi vzgojiteljica manj »delala« s papirji in več z otroki; to še zlasti zato, ker naši najmlajši preživijo v vrtcih tudi 10 do 11 ur na dan. Ni si težko predstavljati, kaj to pomeni za otroka. Menil je tudi, da ni prav na račun osnovnega zdravstvenega varstva graditi porodnišnico (predlog je mamreč, naj ne bi zidali doma na Fužinah), saj smo se pred kratkim letemu dajali prednost. V naši občini osnovno zdravstveno varstvo ni zadovoljivo urejeno.

V učinkovitost ukrepov, ki naj bi razbremenili gospodarstvo, je podvomil delegat III. konference delegacij (Žito) Ivan Vukman, ki je v podkrepitve svoje trditve navedel nekaj primerov. Tako se

na primer znižujejo tiste prispevne stopnje, ki v celotni strukturi najmanj pomenijo, medtem ko sisi materialne proizvodnje ostajajo nedotaknjeni. »Razpravljamo o ukrepih v občini, mestu in republiki, medtem ko zvezni proračun ostaja še vedno tabu. Zahtevati bi morali vse podatke, tudi na zvezni ravni, drugače se bomo izčrpavali le z obrobniimi zadevami. Od vseh sisov, tudi sisov materialne proizvodnje, in na vseh ravneh, bi morali zahtevati programe, kako in kaj zmanjševati,« je dejal Ivan Vukman.

Predsednik občinske skupščine Niko Lukež je govoril o tem, da pri nas obstajata dve ceni: uradno določena in neuradna, veljavna, ki pa je precej višja od »uradne«. Če hoče delovna organizacija dobiti surovine, potem mora to ceno plačati. Prav delegati pa bi se morali v svojih delovnih organizacijah bojevati proti takemu obnašanju in s tem proti izsiljevanju višjih cen.

Glede ukinitev občinskih glasil pa je dejal, da je to občutljivo vprašanje, kajti z enim samim zamahom lahko uničimo vse, kar smo dolga leta gradili. O tem naj bi se odločalo v občinskih konferencah SZDL.

KAKŠNI BODO PRIHRANKI?

Predsednica komiteja za družbeno planiranje in družbenoekonomski razvoj Nina Jevšnik je delegatom poročala o rezultatih ankete, ki so jo izvedli na njihovem komiteju, da bi ugotovili, kaj ti novi zakoni dejansko prinašajo gospodarstvu. Do 29. maja je na anketo odgovorilo le 25 ozdov, v glavnem manjših, tako da ugotovitve ni mogoče posploševati. Večina anketiranih je odgovorila, da bodo cene povišali v dogovorjenih mejah in da tudi v prihodnje ne pričakujejo boljših finančnih rezultatov (ker so predvidena tudi povišanja cen reprodukcijskih materialov). Posebej je omenila delovni organizaciji Žito in Jata, kjer tudi povišanje cen ne bo prineslo olajšanja. Večina ozdov ne navaja težav z likvidnostjo, vendar je nemogoče napovedati, kaj bo prinesla prihodnost. Samo devet ozdov je naredilo konkretne izračune glede prihrankov, ki naj bi jih prinesli novi zakoni in predpisi.

Da si gospodarstveniki od ukrepov za razbremenjevanje gospodarstva ne obetajo veliko, kaže tudi odlomek iz razprave na Gospodarski zbornici Slovenije. Kot je bilo mogoče prebrati v Gospodarskem vestniku, je neki govornik približno takole slikovito

(nadaljevanje na 2. strani)

Postali smo mladinci

Vse od začetka šolskega leta težko pričakujemo dan, ko odlozimo naloge pionirja ter prevzamemo sicer še težje, a tudi odgovornejše naloge mladincev. Mladinec ne postaneš vsak dan in tudi ne more postati vsakdo.

Sedmošolci OŠ Jože Moškrič smo doživeli še posebno čast, da smo bili sprejeti v ZSMS v Beogradu — v spominskem parku Josip Broz-Tito. Nestrpno, polni pričakovanja smo čakali na ta dan.

Ko smo se pripeljali v Beograd, smo si najprej ogledali trdnjavo Kalemegdan, nato pa odšli pred muzej 25. maj. Na prostoru, podobnem amfiteatru, smo imeli slovesen sprejem. Komaj sem sledila govornikom zaradi posebno svečanega ozračja. Kmalu sem držala v rokah izkaznico, značko in rdeč nagelj. Še zaobljuba novo sprejetih mladincev, čestitke... Nato smo si ogledali muzej »hišo cvetja«. Nageljne smo položili na Titov grob, v srcih pa nosili obljubo, da bomo nadaljevali njegovo delo. Tišina so prekinjali pavji glasovi, na drevih so se oglašale ptice. Nezapobno!

Po svečanem kosilu na Skadarliji smo se odpeljali še v Topolo, kjer smo si ogledali mavzolej dinastije o Karadordjevičev na Oplencu — del naše zgodovine.

Ves dan so nas spremljali lepo vreme, dobra volja, prijaznost domačinov, odlični vodniki, dobra srbska kuhinja. Iz našega glavnega mesta smo odšli polni vtisov, dobre volje in spominov na tovariša Tita.

Iskreno se zahvaljujemo vodstvu naše šole za to čudovito doživetje. TEJA CEJ, 7. e OŠ Jože Moškrič

